Очаківська районна рада Миколаївської області
Дмитрівська ЗОШ І – ІІІ ступенів

Конспект уроку алгебри
 в 10 класі 
з теми
 « Ірраціональні рівняння
моєї бабусі»

Підготувала: 
вчитель математики

  Швець О.М.
Тема: Ірраціональні  рівняння моєї бабусі
Мета: узагальнити і систематизувати знання, уміння і навички  з теми  «Ірраціональні рівняння», використовуючи завдання ДПА і ЗНО; формувати вмін​ня аналізувати здобуті корені рівняння; розвивати математичне мовлення, вміння робити висновки; ви​ховувати цілеспрямованість, відповідальність, порівняти вимоги до математичної підготовки випускників  1970 – 1990  - 2013 років
Тип уроку: узагальнення і систематизація знань, вмінь і навичок
Обладнання: мультимедійна дошка, картки з завданнями 1970, 1990, 2012 рр
Форми організації праці : індивідуальна, фронтальна, парами, групова.
Очікувані результати:
У процесі уроку учні зможуть:

· узагальнити відомості про  розв'язування ірраціональних рівнянь;

· удосконалити свої уміння та навички розв'язування ірраціональних рівнянь;

· поглибити свої знання про застосування ірраціональних рівнянь у житті;

· концентруватися та максимально викладатися в обмежений час;

· навіть слабкий учень отримати високу оцінку;

· свідомо і самостійно вибирати  рівень  засвоєння матеріалу;

· сильні учні  проявити свої творчі здібності.

Структура:
1) Організаційний  момент (1хв.)

2)  Повідомлення теми, мети, завдань уроку. Мотивація навчання (3 хв.)

3)  Актуалізація знань і умінь (5 хв.)

4) Усна робота. Класифікація рівнянь. (10 хв.)

5)  Узагальнення і систематизація знань, вмінь і навичок ( 16 хв.)

6) Домашнє завдання (2 хв.) 
7) Рефлексія ( 3хв)

8) Підведення підсумків (5 хв.)
Епіграф  уроку: Більшість життєвих завдань
вирішуються як рівняння алгебри :
приведенням їх до найпростішого виду"

Л.Н.Толстой.
Хід уроку
1.Орг.момент
2. Повідомлення теми, мети, завдань уроку. Мотивація навчання

· Вас напевно здивувала тема нашого уроку «Ірраціональні  рівняння моєї бабусі» ? Сьогодні ми порівняємо рівняння, які розв’язували ваші бабусі і мами та які вимоги до випускників були в 1970 та 1990 роках.

На початку 1960-х років наша республіка мала 135 вищих навчальних закладів, де навчалися 417 тис. студентів. Усього за 20 років (1960-1980) вищу освіту здобули 2,5 млн чоловік. У  1986 р. в УРСР налічувалося вже 146 вищих навчальних закладів .
В 1970/71 навчальному  році почався перехід загальноосвітньої школи на систему навчання математиці і  основною ідеєю була ідея підвищення теоретичного рівня навчання  . Це тривало до того часу, поки перші випускники не виявили свою слабку математичну підготовку під  час вступу до вузів. У грудні 1978 року було прийняте рішення, у якому вирішили програми розвитку й підручники математики визнати як незадовільні, рекомендувалося розпочати негайно працювати над створенням нової програми розвитку й нових підручників математики. Під час проведення екзаменів розв’язування ірраціонального рівняння оцінювалося дуже високо. Які ж рівняння розв’язували наші бабусі та мами? Сьогодні ви спробуєте порівняти свої знання.
· Обговорення епіграфу  уроку.

· Робота з мультимедійною дошкою. Слайди 2- 4

 Як ви думаєте, що може об'єднувати представлені зображення з математикою?

Виявляється, ірраціональні рівняння застосовуються не лише в математиці, але і у фігурному катанні, біології, фізиці, авіації… 

· Мета нашої спільної навчальної діяльності: узагальнити і систематизувати ЗУН з теми розв’язання ірраціональних рівнянь, формувати вміння аналізувати здобуті корені рівняння; розвивати математичне мовлення, вміння робити висновки.  А що ви особливо для себе очікуєте від уроку?
Ми з'ясували, чого хочемо досягти, але на цьому етапі не менше важливим є питання, нащо нам це потрібно, навіщо вивчається ця тема?

Ірраціональні   рівняння є відображення світу, що нас оточує. 

Отже ми розуміємо актуальність того над чим працюємо: для виконання завдань зовнішнього незалежного оцінювання, для продовження навчання та вивчення інших наук. Оскільки ця тема вивчається не перший урок , звернемося до нашого досвіду, відтворимо знання, щоб скористатися ними в подальшій роботі.

3.Актуалізація опорних знань. Слайди 5 - 6
- Яке рівняння називається ірраціональним - Що означає вирішити ірраціональне рівняння? - Назвіть способи рішення ірраціональних рівнянь

4. Усна робота. Класифікація рівнянь. Слайди 7 – 12
· Які із даних рівнянь є ірраціональними?
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Скільки коренів має рівняння

· [image: image67.emf]5
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Розв'язати рівняння(усно)

· [image: image71.emf]4
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Не розв'язуючи рівняння, знайдіть його корені

· Назвати методи розв’язування ірраціональних рівнянь 
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Назвати заміну змінної
· [image: image82.emf]9
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Перейти до модуля
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5. Узагальнення і систематизація знань, вмінь і навичок
· Інструктаж про організацію роботи на цьому етапі.

Отже ми вміємо розв’язувати ірраціональні рівняння за зразком, але ще не можемо стверджувати що досягли успіху, бо мета кожного уроку алгебри тісно перекликається з метою підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання.
На столі стоять назви змісту роботи :

1  «Я хочу ще потренуватися і спробую отримати оцінку 6»

2 «Я хочу вдосконалити свої знання та  вміння і спробую отримати оцінки 7, 8, 9.»

3  «Я хочу знати більше , буду намагатися отримати високий бал»
4  « Я доведу собі, що знаю цю теми досконало»

Кожен учень обирає завдання для себе. Організація роботи учнів на уроці:
	
	1 етап

4 хв
	2 етап

4 хв
	3 етап

3 хв
	4 етап
3 хв

	1      до 6 б
	Робота  з підр.

Нелін, с. 190 – 191.робота парами
	Робота за картками №1 самостійно
	Перевірка завдань

Консультантом. Оцінювання. 
	Готують завд.за баж.для навчання 2 – х  груп

Робота біля дошки 

(2 розв, 2 комент)

	2.  до 9 б
	Тести 
	Перевірка тестів


	Робота за картками  групою
	

	3    до 11 б
	Пояснення завд. Картки за роками
	Розв'язують завд.
	Перевірка завдань
	Зміна завдань за роками

	4.   до 12 б
	Олімп. завдання
	Розв'язують завд.
	
	


Картки №1  - до 6 балів              
1. [image: image2.png]VX + 2



 = х;             2.  [image: image4.png]X4+3Vx—5=




     3.  [image: image6.png]V3x—2+2vx— 1+ 5x= 14



 

4. [image: image8.png]VaxZ+4x+1=x*+x—1;




Тести:                                                                                                                                  Варіант 1                                                                                                                                        1.Розв'яжіть   рівняння [image: image9.png]x=afzx-1




                1) 2;  2) 4;  3) 5;  4) 4,5
2. Знайдіть суму коренів  рівняння [image: image10.png]


     1) 6; 2) 2; 3) - 6; 4) - 2.

3. Якому з проміжків належить корінь рівняння [image: image11.png]Jxt2 = a7




1) [- 1; 3 ]; 2)[ - 1; 2); 3) (- 1; 2 ); 4) ( 2; 4).

Варіант 2
1. Вкажіть проміжок, якому належить корінь рівняння [image: image12.png]



1) (- 2; 0); 2) ( 0; 2); 3) (2; 4); 4) (3; 6)

2. Вкажіть проміжок, якому належать нулі функції у = [image: image13.png]Nox —Tx-3+x





1) (- 6; - 4); 2) ( 0; 2); 3) (2; 5); 4) (- 4; 0)

3. Вкажіть проміжок, якому належить корінь  рівняння [image: image14.png]



1) (- 6; - 3); 2) (- 3; 0); 3) (0; 3); 4) ( 3; 6)

Варіант 3.
1. Знайдіть суму коренів  рівняння [image: image15.png]r+1=+f1x-5



   1) - 1; 2) 1; 3) 4; 4) 5.

2. Вкажіть проміжок, якому належить корінь  рівняння [image: image16.png]5%




1) [- 6; - 5]; 2) [- 4; 0 ]; 3) [ 2; 4 ]; 4) [ 5; 7]

3. Знайдіть середнє арифметичне коренів рівняння [image: image17.png]xt +ax+6





1) - 3; 2) - 2; 3) 1; 4) 2.

Відповіді 
	
	1
	2
	3

	I в
	3
	2
	1

	2в
	3
	4
	1

	3в
	4
	4
	2


Картки за роками 

Ірраціональні рівнян​ня  екзамену з математики 1970 років. Кожне рівняння оцінювалося 4 балами.  У 2012 році такі рівняння оцінюються 2 балами.
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√х2-3х=√2х-6
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Ірраціональні рівнян​ня  екзамену з математики 1990 років. Кожне рівняння оцінювалося 4 балами
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Ірраціональні рівнян​ня  в ЗНО 2011 року   [image: image18.png]Jr+3-aa-1+:fx+8-64x-1=1




Перетворимо рівняння таким чином
[image: image19.png]


 чи  [image: image20.png]



Позначимо [image: image21.png]


і вирішимо отримане рівняння методом інтервалів
[image: image22.png]r=2+ly-3



 Розбираючи окремо випадки [image: image23.png]y<2,28y<3,y23



, знаходимо, 
що рішеннями останнього рівняння є [image: image24.png]



Повертаючись до змінної [image: image25.png]


отримуємо нерівності  [image: image26.png]2¢0x-143




[image: image27.png]


                                [image: image28.png]S5<x <10,



                  Відповідь:[image: image29.png]S5<x <10,




Ірраціональне рівнян​ня можна розв'язати різними способами. Але необхідно вибра​ти найпростіший, найцікавіший спосіб.
Група №3 додаткове завдання
· Розв'язати рівняння [image: image30.png]J+3x



= 1 - х методом зведення в квадрат обох частин рівняння. (Перевірка) 

· рівняння [image: image31.png]J+3x



= 1 - х  методом рівносильних переходів (з врахуванням ОДЗ):          

· рівняння [image: image32.png]J+3x



= 1 - х графічним способом.                        
 Творче завдання:   [image: image33.png]|- 247 =4



   
Олімпіадне завдання:( розв’язати одне за бажанням)
І.Вирішити рівняння:[image: image34.png]sin x ++/2 —sin 2 x +sin x+/2 —sin 2 x = 3




Рішення: заміна [image: image35.png]y=sinx+~2-sin’x;



  Тоді

[image: image36.png]» =2+ 2sin xd2-sin ’x;
sin o2 = sin*





Рівняння набере вигляду:

[image: image37.png]



Початкове рівняння рівносильне сукупності наступних двох рівнянь:

1) [image: image38.png]sin x ++/2 —sin ? x





Досить зробити "грубу" оцінку лівою частини, щоб зрозуміти, що рівнянь коріння не має!

2) [image: image39.png]sin x++/2-sin’x =2



            Нехай [image: image40.png]sin x =¢, 202 | <1




Отримуємо рівняння: [image: image41.png]


3. 

ІІ. При яких а рівняння [image: image42.png]


має єдине рішення? 

Рішення:

[image: image43.png]


[image: image44.png]={
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Система (3) має єдине рішення, якщо 

· рівняння x2 + (- 2a + 1) x + a2 - 2 = 0 має два корені, один з яких не задовольняє умові х а
· рівняння x2 + (- 2a + 1) x + a2 - 2 = 0 має один корінь, який не перевищує а

x2 + (- 2a + 1) x + a2 - 2 = 0

Знайдемо D = (- 2a + 1)2 - 4(a2 - 2) = 4a2 - 4a + 1 - 4a2 + 8 = - 4a + 9

[image: image45.png]_2a-1-"4a+9  2a-1+y4a+9

2 2 2
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1)[image: image46.png]~da+9>0, w<d a<l, o<l

7
2a=14+~4a+9 4

3 >a,&{V-da+9>] {-4a+9>] S{-da>-8 &
= = _1 |~4a+920
tam1- RS _ | NAatis1 |Jdatiz-1 a
s




[image: image47.png]a<>,
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                        2) D = 0, [image: image48.png]


[image: image49.png]



Відповідь: при а Є (- [image: image50.png]


; 2)[image: image51.png]


[image: image52.png]


 рівняння має єдине рішення.

4. При яких а рівняння [image: image53.png]


має два рішення?

Рішення:
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Система (4) має два рішення, якщо рівняння х2 + 2(а - 1) х + а2 + 1 = 0 має два корені, значення яких задовольняють умові [image: image55.png]



х2 + 2(а - 1) х + а2 + 1 = 0
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Відповідь: при а Є [image: image60.png]


рівняння має 2 рішення.
6. Домашнє  завдання.  Випереджальне навчання

Оскільки ми починаємо вивчати тему «Ірраціональні нерівності», пропоную:
 Високий рівень  - знайти в Інтернеті відомості з історії нерівностей, підг. презентацію.

Достатній рівень – Нелін, с.201 - 208 прочитати, підготувати 5 запитань до тексту, спробувати розв. № 1, с.208    повт. табл.14,15, 16
Середній рівень – Нелін, с.204  розібрати приклади 1 і 2
7. Рефлексія. 
1. [image: image97.wmf]4
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тепер я можу 
2. я навчився 

3. у мене вийшло 
4. я зміг
5. мене здивувало 

6. урок дав мені для життя 

7. мені захотілося 

8. Підсумок уроку. Ваші враження про рівняння, які розв’язували ваші мами і бабусі? Рівняння були нескладні і оцінювалися високим балом. Зараз вимоги до випускників дуже високі і ті рівняння ви з легкістю розв’язали. Оцініть  кожен свою роботу на уроці. Хочу подякувати вам за урок, ще раз побажати успіху і сказати, що я вірю у ваш успіх. На згадку про наш урок візьміть сердечко  з іще одним рецептом успіху
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Успіх - це тільки 10% таланту і 90% щоденної наполегливої праці."
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